

# 故事讲得好,才能抓住人心

## 浙江政法微信排行榜第197期

见习记者 马丽红 文 本报记者 俞晟 技术支持

2019年即将过半,微信排行榜竞争日益激烈。本期排行榜上,一些公众号讲得精彩故事,俘获了不少读者的心,一起来看看榜上有谁吧!

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451



快来加入QQ群



### 浙江政法微信协作群每周推介

“平安宁波”:

“平安宁波”是宁波市委政法委的官方微信公众号。在这里,可以了解平安宁波创建信息,获取最新的政法综治工作动态。

## 一、政法委篇

本期政法委榜,“平安六和塔”荣获影响力榜和热文榜的双料冠军。该公众号的《中央扫黑除恶专项斗争第11督导组向浙江省反馈督导情况》一文,获得近1.8万阅读量。看来,很多读者在关心扫黑除恶的“成绩单”。

排名	公众号	文章总数	阅读量	点赞数	转发数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	平安六和塔	12	20876	121	4	4	572.5
2	平安萧山	4	17325	32	4	4	558.14
3	平安宁波	18	13697	128	5	5	482.39
4	平安乐清	11	8106	15	3	3	396.94
5	平安鹿城播报	11	4380	356	4	4	393.6

排名	标题	公众号	阅读量	周好看数
1	中央扫黑除恶专项斗争第11督导组向浙江省反馈督导情况	平安六和塔	17822	97
2	萧山7岁小女孩被狗咬伤但无人目击,谁来赔偿?这个案子这样判!	平安萧山	5416	17
3	装修时这种东西千万不能用!一起火灾致55死63伤!	平安萧山	5352	4
4	“萧山2岁女孩光天化日被人抱走”?警方一查,竟是孩子父亲自编自导的闹剧	平安萧山	5346	9
5	【重磅】中央扫黑除恶专项斗争第11督导组向浙江省反馈督导情况	平安宁波	5281	26

## 二、公安篇

“温岭市交警大队”本期表现突出,冲上公安榜榜首。热文榜上,好文频出,共有5篇冲上阅读量10万+,看来各家都是讲故事好手,用最真实的故事俘获了读者的心,值得点赞。

排名	公众号	文章总数	阅读量	点赞数	转发数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	温岭市交警大队	1	10W+	566	1	1	983.01
2	金华交警	4	20W+	554	1	1	967.03
3	温州交警	8	30W+	589	1	1	957.93
4	金华公安	25	31W+	522	7	7	951.51
5	绍兴交警	2	11W+	459	1	1	941.1

排名	标题	公众号	阅读量	周好看数
1	关于6月5日肖浦隧道事故通报	温岭市交警大队	10W+	575
2	大曝光!王某,你开的浙G3T66今年违章144次,“梁登”违章总榜王!王!	金华交警	10W+	367
3	定了!不戴安全头盔将被处罚!	宁波交警	10W+	358
4	紧急! 明后2天,温州这些区域交通管制!	温州交警	10W+	163
5	所有人,限行+限速+单行?车咋开?看这里!	温州交警	10W+	101

## 三、法院篇

本期法院榜,榜首再次花落“富阳法院”。热文榜中,“温州市中级人民法院”的《温州市中级人民法院关于集中申报财产的公告》拿下第一。被执行人如何申报财产,这份重要指南请收藏好!

排名	公众号	文章总数	阅读量	点赞数	转发数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	富阳法院	6	23078	204	4	4	617.59
2	温州市中级人民法院	5	28300	43	3	3	574.96
3	温岭法院	1	7856	126	1	1	566.69
4	玉环市人民法院	4	18621	80	1	1	549.47
5	江山市人民法院	8	9930	107	5	5	481.81

排名	标题	公众号	阅读量	周好看数
1	温州市中级人民法院关于集中申报财产的公告	温州市中级人民法院	19627	20
2	【失信曝光】多名千万失信被执行人大曝光,最高欠7000多万!	富阳法院	12797	70
3	失信曝光!被执行人曝光名单第一百六十二期	玉环市人民法院	8892	23
4	浙江破获史上最大套路贷团伙 王根来朱杰在温岭法院受审	温岭法院	8004	126
5	勇往无前!从抓“老赖”到抓“老赖”,我赌这个视频会火!	玉环市人民法院	6380	49

## 四、检察院篇

本期检察榜,“杭州检察”“临安检察”“新昌检察”位列前三。热文榜中,“杭州检察”的《载货超高撞掉天桥,皖SB62\*\*车司机,你被批捕了!》位居榜首,从标题上看,故事的料就十足,难怪有网友留言说,看了很过瘾。

排名	公众号	文章总数	阅读量	点赞数	转发数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	杭州检察	8	15964	297	4	4	541.76
2	临安检察	5	6451	201	3	3	467.48
3	新昌检察	9	8398	163	5	5	458.3
4	宁波检察	7	6619	106	5	5	449.71
5	拱墅检察	4	4930	50	3	3	430.36

排名	标题	公众号	阅读量	周好看数
1	载货超高撞掉天桥,皖SB62**车司机,你被批捕了!	杭州检察	5463	43
2	批捕!金诚集团涉嫌非法集资案	拱墅检察	4600	40
3	迁址公告	宁波检察	4140	34
4	临安检察派员出庭支持公诉朱某某等12人恶势力犯罪集团案	临安检察	3652	58
5	最新!吕乃军等5人贪污、受贿、敲诈勒索案一审宣判!	新昌检察	2998	40

## 五、司法行政篇

本期司法行政榜,“婺城普法”再次蝉联第一,其《儿童性侵,一个绕不开的沉重话题》成为最受关注的文章,获得近1.8万阅读量。

排名	公众号	文章总数	阅读量	点赞数	转发数	发布次数	微信传播指数 WCI
1	婺城普法	1	17434	102	1	1	668.01
2	乔司监狱	1	6335	50	1	1	519.39
3	金华监狱	1	5502	32	1	1	492.82
4	浦江普法	4	5374	63	4	4	437.29
5	浙江省十里坪监狱	3	4958	37	3	3	431.01

排名	标题	公众号	阅读量	周好看数
1	儿童性侵,一个绕不开的沉重话题	婺城普法	17474	103
2	两个小时的爰爰	乔司监狱	6420	53
3	舞动青春中国情	金华监狱	5502	32
4	小切口讲大道理 传递红色好声音	浙江省十里坪监狱	2925	13
5	公告   诸暨市公证处2019年公开招聘编外人员	诸暨普法	2811	3

# “检举立功”的背后

《中国纪检监察报》涂新玉 汪兴辉 周伟

“兰谋山聚众斗殴并开车撞人致使对方一人重伤、两人轻伤、两人轻微伤,结果法院判决兰谋山有期徒刑3年,缓刑5年,其同伙无一人受到刑事处罚。而被打伤、撞伤方均被判处至少3年以上实刑,司法不公……”

2018年10月,湖北省枣阳市纪委监委收到中央扫黑除恶专项斗争督导组转交的问题线索,并成立调查组开展调查。在紧接着的调查中,枣阳市人民检察院原侦查监督部员额检察官周晓涛出现在调查组的视线之中。

2018年11月初,得知该案正被调查的周晓涛主动来到该市纪委监委投案。随后,枣阳市监委对周晓涛采取留置措施。

“我21岁就进入了市检察院,32岁任公诉科科长,所在科年年被上级检察院评为先进科室。以我的能力,觉得进入院党组理所应当,可2010年、2013年两次进入

院党组的机会都与我有失之交臂。2015年检察系统司法改革后,我又变成一名普通的员额检察官,心里很不平衡,就想投资挣一笔钱后辞职做律师。”周晓涛坦白道。

正在此时,一位个体户“朋友”向他抛出了发财致富的橄榄枝。这个“朋友”就是他曾经的公诉对象兰传员。2005年,周晓涛在办理兰传员寻衅滋事一案中认识了兰传员。在兰传员刑满释放后的一次饭局上,两人又相遇了,兰传员趁机索要了周晓涛的电话号码。

“逢年过节送些土特产,还经常去看望我老母亲,一来二去就熟悉了。”曾经的公诉人和公诉对象就这样成了朋友。

“我准备买一处荒山,转手租给一个搞光伏发电项目的江浙商人,可以盈利几百万,你借我30万元,亏了算我的,挣钱了对半分。”2015年底,兰传员向周晓涛建议。

这正中急于挣钱的周晓涛的下怀。经再三考虑,周晓涛借了30万元给兰传员。然而荒山购买后,并未能成功转租出去,他

的30万元也打了水漂。在他多次找兰传员索要借款甚至准备诉诸法律时,兰传员以种种理由推托说自己没钱,同时将自己的财产都转移到儿子名下。

2016年3月,兰传员的小儿子兰谋山因聚众斗殴致一人重伤、两人轻伤、两人轻微伤被公安机关通缉,兰传员为此事找周晓涛出主意,并许诺儿子若能够从轻发落,必定将30万元借款归还。

为了让兰传员早点把钱还给他,周晓涛出主意让兰谋山投案,赔偿受害者获得谅解,并检举揭发其他违法人员立功。

2016年3月23日,兰谋山带着经周晓涛精心指点的供词,信心满满地来到枣阳市公安局投案。4月中旬,枣阳市公安局将此案移送至该市检察院。周晓涛随即向法院案管中心的检察官打招呼将案件分给他办理。

为了让兰谋山尽快检举立功,经过多方打听,兰传员获得了因寻衅滋事被公安机关通缉的逃犯高某藏匿在随州市的消

息。在周晓涛托人确认高某为网上逃犯后,兰传员将该线索通过兰谋山羁押地枣阳市看守所管教王建和看守所医生武安平(二人均已被采取留置措施)传递给兰谋山,让兰谋山检举立功。

“得知检举信息移交到办案派出所后,为了尽快将兰谋山立功坐实,我多次督促派出所派人到随州市逮捕高某,在得知派出所人手比较紧的情况下,在当年8月16日晚上我亲自开车带两名警察去随州连夜将逃犯高某抓获。”周晓涛交代。

此外,兰谋山在投案前告诉周晓涛其表弟李某组织并参与了斗殴,周晓涛在审查该案时故意隐瞒了公安机关提请批捕李某的法律文书,未对李某作出批捕决定,使兰谋山其他犯罪同伙逃过法律的惩罚。

今年4月26日,周晓涛被枣阳市纪委监委给予开除党籍处分,其涉嫌违法犯罪问题移交检察机关审查起诉。截至案发,周晓涛的借款还有20万元没有收回。